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Nr. 87/XVI 

 

An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Josef Noggler 
________________________ 
 

A N F R A G E 

 

Mit dem Schreiben vom 10. Juni 2021 ist die Gewerkschaft „Federazione Lavoratori Pubblici e 
Funzioni Pubbliche (FLP) an den Regionalrat von Trentino-Südtirol herangetreten und hat diesen 
ersucht, mit einem entsprechenden formellen Akt bei den zuständigen Ministerien vorstellig zu 
werden, auf dass von den 16.500 Neueinstellungen an Verwaltungspersonal im Justizministerium, 
die vom Minister für den öffentlichen Dienst in Umsetzung eines der Reformziele des Recovery 
Plans angekündigt worden sind, eine angemessene Anzahl an Bediensteten den Gerichtsämtern von 
Trentino-Südtirol zugewiesen werde oder dass alternativ dazu der Körperschaft Region die 
Ermächtigung erteilt wird, die prozentmäßig den Gerichtsämtern des Bezirks Trentino-Südtirol 
zustehende Anzahl an Bediensteten einzustellen. 

Mit der Anfrage Nr. 74/XVI, die am 8. Februar 2021 mit der Bitte um schriftliche Antwort an den 
Präsidenten der Region im Hinblick auf die Errichtung der Regionalen Agentur für Justiz gerichtet 
und die bis dato noch nicht beantwortet worden ist, ist um Auskunft über die Erarbeitung des 
Vorschlages des Reglements der Regionalen Agentur für Justiz und darüber ersucht worden ist, ob 
man gewillt ist, eine Anhörung abzuhalten, um die zu diesem Zweck notwendigen Informationen zu 
erhalten. Eine Reihe von Anhörungen und ein Treffen mit dem für diesen Bereich zuständigen 
Assessor würden es der Gesetzgebungskommission vorab ermöglichen, sich mit diesem Thema zu 
befassen, auf dass sie dann ihre Stellungnahme zum jährlichen Tätigkeitsprogramm, zum Bericht 
über die im Vorjahr abgewickelte Tätigkeit, zum Reglement der Regionalen Agentur für Justiz und 
zu den gegebenenfalls erarbeiteten Vorschlägen für die zwischen der Region, den Provinzen mit 
dem Justizminister und dem Minister für Wirtschaft und Finanzen abzuschließenden mehrjährigen 
Übereinkommen zur Festlegung der Leistungsstandards und -parameter für die Ausübung der mit 
dem gesetzesvertretenden Dekret Nr. 16 vom 7. Februar 2017 „Durchführungsbestimmungen zum 
Sonderstatut der Region Trentino-Südtirol für die Delegierung von Befugnissen betreffend die 
Verwaltungs- und Organisationstätigkeit zur Unterstützung der Gerichtsämter“ delegierten 
Befugnisse abgeben kann. 

 

All dies vorausgeschickt,  

 



erlauben sich die unterfertigten Regionalratsabgeordneten den Präsidenten der 

Regionalregierung zu befragen, um Folgendes zu erfahren: 

 

1. Ob die Regionalregierung von Seiten des Justizministeriums Informationen darüber erhalten 
hat, dass die Möglichkeit der Zuweisung einer angemessenen Anzahl an Neueinstellungen in 
den Gerichtsämtern des Bezirks von Trentino-Südtirol besteht? 

2. Ob er die Absicht hat, Auskunft darüber zu erteilen, zu welchem Ergebnis die von der 
Region unternommenen Initiativen zwecks Beseitigung des bestehenden Personalmangels in 
der Region Trentino-Südtirol bisher geführt haben?  

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 
Alex MARINI 
(digital signiert) 

Diego NICOLINI* 
 
 
 

*  Der Regionalratsabgeordnete Nicolini bestätigt seine Unterzeichnung mittels zertifizierter Post. 
 

 


